ECUADOR 2007
SOLDI: $ americani

SOLE: fortissimo. Anche quando e’ coperto ci si brucia lo stesso. Portare sun block.

BUS: per andare ovunque!

LINGUA: se abla solamente espaňol!
--------------------------------------------

QUITO
Non so a che ora arrivate ma vi consiglio di dormire a Quito se arrivate tardi e non prendere subito il bus per Tena. Di notte capita che banditi colombiani assaltino i bus (e’ successo proprio uno dei giorni che noi eravamo a Tena).

Ci sono molti alberghi ma quello di riferimento per I canoisti e’ il CROSSROADS tel.2234735 – www.crossroadshostal.com -crossrds@uio.satnet.net . Un po’ caro rispetto agli altri dove siamo stati pero’ (mi sembra 15-17$). In questo ostello ti organizzano anche il recupero in aereoporto con un taxi per le canoe. Pero’ il servizio non e’ infallibile e a volte si dimenticano (abbiamo incontrato due ragazzi che avevano richiesto il servizio ma il taxi non si e’ presentato). In ogni caso non e’ difficile trovare taxi grossi o con porta pacchi.  Il viaggio dall’aereoporto all’ostello costa sui 5$ (forse con le canoe un po’ di +; noi le abbiamo affittate). Appena usicti dal recupero bagagli, sulla destra c’e’ il baracchino per prendere il taxi prepagato.
La zona dell’ostello (che si chiama MARISCAL SUCRE e l’indirizzo e’ tipo FOCH angolo con Rejna Victoria) pare non sia affatto sicura e consigliano di prendere taxi anche solo x fare 3 blocchi a piedi. Questo a quanto dice la guida... ma siccome io avevo omesso di leggere questa parte, devo dirti che abbiamo girato la sera e non l’abbiamo trovata cosi’ tremenda. In ogni caso: occhi aperti chiaramente. Dopo aver girato un po’ abbiamo scelto come ristorante... proprio quello DI FRONTE all’ostello. Provare l’ENPANADA (tipo enorme calzone fritto). Molto buona. Ottimi anche i sughi di frutta e invitevoli i dolci (ma non li ho provati).
BUS

Al mattino vi consiglio di prendere il bus per Tena (o Baeza) della Flota Pelileo alle 8 in punto. Cercate di arriva e li’ per le 7,30. Il biglietto costa 6$ e potete farlo o all’ingresso sul bus o alla biglietteria della Flota Pelileo. Ci mette 6 ore e il viaggio e’ molto bello. Si scavalcano le Ande, si attraversa la tropical cloud forest e si arriva nella foresta amazzonica! Occhio al bus terminal che dicono sia pieno di borseggiatori e a qualcuno hanno rubato la macchina fotografica.
--------------------------------------------

TENA

A Tena arriverete presto verso le 2, se prendete quel bus delle 8.  Dal bus termianl al centro ci vanno 5-10 min a piedi ma se avete le canoe rpendete un taxi (tutti pick up per canoa!!). Fa molto caldo ma e’ una cittadina davvero stra-piacevole! La citta’ praticamente ruota intorno alla passerella sul fiume.

Molto piacevole passeggiare nel parco lungo il fiume a destra e sinistra della passerella da entrambi i lati. A me e’ piaciuta molto anche la ISLA AMAZZONICA che e’ al di qua della passerella. E’ un parco con  molte piante e qualche animale tipo giardino zoologico ma tutto sommato ben tenuto. E’ buffo perche’ alcuni animali sono in gabbia ma altri entrano ed escono dalle gabbie. Divertente fischiettare coi pappagalli che si divertono molto a duettare con te. Ci sono anche dei serpenti e abbiamo visto una vedova nera enorme morta (ma ci sono anche vive in giro; il team piranha ne ha trovata una prorpio sul loro truck!!!). 

DORMIRE

Ostello di riferimento e’ il WELCOME BREAK a_welcome_break@yahoo.com; tel.2886301 (5$ a testa a notte x camera senza bagno). Il propietario e’ Juan Pablo (Salutamelo se andrai da lui). Mandagli una mail per avvisarlo che arrivate perche’ ci sono poche stanze. Ha tutto attrezzato per le canoe e stendere la roba marcia da canoa!! Se non ha posto, niente paura: Tena e’ piena di ostelli. Girate a piedi e troverete quello che piu’ vi piace.

MANGIARE

Ci sono tanti ristoranti e tutti ottimi. Il nostro preferito era CHUQUITOS, proprio ald i la’ della passerella pedonale sulla sinistra (si entra dal cortiletto dove c’e’ un internet point sulla sinistra e un cartello del Rios Ecuador rafting sulla destra. E’ davvero ottimo e il cameriere e’ motlo simpatico! Certo e’ un po’ caro... circa 6$ a testa PUAHAHAHAHAH!!! Sono lenti. Stupenda la terrazza sul fiume. (sotto c’e’ la cockterleria con altra terrazza sul fiume, ma non sono sicura che non usino il ghiaccio... da evitare per non stare male)
Provare anche SUPER POLLO e COSITAS RICAS (entramabi sulla via principale perpendicolare alla passerella). La pizzeria BELLA SELVA e’ cara (e poi a Baeza c’e’ una pizzeria spettacolo! Dunque evitate di mangiarla qui!). 

Ottime le panetterie! Io al mattino mi mangiavo le OREJAS di una minuscola panetteria colombiana proprio di fronte alla strada dell’ostello.

Dopo la passerella a destra, sul fiume, c’e’ un locale con bella musica per bere una birra.

Ah dimenticavo! Costo della birra? Intorno a 1 $!!!! Pericolosissimo!

TRASPORTO
Il nostro autista e’ stato Luis 098-241108, davvero impeccabile. Salutatecelo se lo vedete. Ma in ogni caso quando arrivate dite a Juan Pablo che avete bisogno di un taxi per i fiumi e lui fara’ tutto il resto!

E’ possibile prendere il taxi anche solo all’andata e al ritorno farsi caricare da un bus, ma il taxi costa talmente poco (dai 15 ai 30$) che secondo me vale la pena spenderli e farsi venire a prendere allo sbarco. Poi loro ci campano con sti $ per tutto l’anno. Ma comunque fate voi!

FIUMI Ce ne sono tanti! L’acqua e’ calda e fuori fa molto caldo. L’acqua dei creek e’ pulitissima e trasparente! ATTENZIONE: I livelli possono variare in frettissima. Non e’ detto che piova per far salire l’acqua; magari piove poco piu’ a monte e l’acqua sale subito. Normalmente al mattino e’ bello poi verso ora di pranzo fa un acquazzone. Dunque fosse troppo basso potete tentare di aspettare un’oretta che salga e prendere il sole su una spiaggetta!

· UPPER MISAHUALLI: III-IV continuo bellissimo creek. Quasi tutto a vista, alcuni passaggi ciechi si vedono sbarcando velocemente su una delle due rive.
· LOWER MISAHUALLI: III-IV volume. Circa 5 ore (comprese 1,30 per il trabordo). Un po’ puzzolente e sporco. Poche rapide. Tutto sommato non entusiasmante. Trasbordo a CASANOVA FALLS (dopo un paio d’ore o un po’ meno). C’e’ una morta a ridosso della cascata sulla destra. Scavalcate le rocce e poi esattamente all’atezza della casacata guardate in alto a destra e noterete una specie di sentiero molto verticale e fangoso. Ci si deve arrampicare sul sentiero e poi tirare su le canoe con le corde. Il sentiero prima sale verticale e poi gira a sinistra e poi infine scende. Dopo che siete ridiscesi e avete riconquistato le rocce, imbarcatevi a monte delle rocce. Davanti a voi ci sono due linee divise da grosse rocce. Non passate a destra di queste rocce (vedrete che e’ molto sporca la rapida). Traghettate un 5-6 metri dalla riva e tenetevi le roccione a destra (a circa un metro). Si passa benissimo. Se temete di non trovare il sentiero potete chiedere a Jaime 094-991988 jol_kayak_tena@hotmail.com (un ragazzo molto carino) di accompagnarvi (30-40$). Forse questo fiume non merita pero’. Dipende quanto tempo avete. Oppure c’è Taruquino, amico di Susanna anche lui canoista locals tarquinonapo@hotmail.com
· RIO NAPO o Jatunyacu    : classe II-III volume. Non bellissima l’ambientazione veros il fondo ma corto e buono per recuperare se siete stanchi. Ci vanno circa 3 ore. Cercatori d’oro lungo le sponde!

· LOWER YOUNDACHI: Il piu’ bello che abbiamo fatto noi. Ci abbiamo messo 6.30-7 ore per farlo tutto. E vi consiglio di farlo tutto anche se si puo’ fare una sezione breve di3-4 ore (che pero’ perde la parte migliore). Il posto e’ spettacolare e molto remoto (portatevi acqua a sufficienza, cibo, ecc. perche’ non si esce prima degli sbarchi). Inizia con un paio di belle rapidozze; poi prosegue un’oretta con rapide di III. Dopo circa 1 ora-1.30: OCCHIO! Una rapida facile ma all’ultimo si vede che e’ completamente ostruita da un tronco. Sbarco a sinistra. La rapida si riconosce perche’ il fiume si divide con un’isoletta di sassi in mezzo. Noi siamo sbarcati sull’isoletta. Camminate un 5 metri e vi rimbarcate. Magari quando andate voi il tronco non c’e’ piu’. I livelli come detto, cambiano in frettissima. Le piene si portano via tutto e cambiano tutto.
Dopo questa sezione di III ce n’e’ una continua di IV stupenda per circa 2 ore. Magnifica davvero. Qualche volta si deve sbarcare per scoutare perche’ non si vede la linea dalla canoa, ma niente da trasbordare.

Dopo di che il fiume si appiattisce e diventa II per qualche ora fino a che si immette nell’Hollin (che arriva alla vostra sinistra). Seguono un po’ di rapide divertenti di volume. Dall’imbocco con l’Hollin ci va circa 1 ora /1 ora e 30 allo sbarco (un ponte dove ci sara’ Luis ad aspettarvi!).

· UPPER YOUNDACHI: IV-IV+. Non l’abbiamo fatto ma e’ sicuramente molto bello e fatelo assolutamente! Mi sembra richieda un 4-5 ore. Chiedete a Luis che lo sapra’ molto bene o agli altri canoisti.

· HOLLIN IV-V. Anche questo non l’abbiamo fatto perche’ richiede 8-9 ore. Meglio organizzarsi e dormire una notte fuori (anche se con tutti i serpenti e i ragni che ci sono... l’idea non  mi attira per niente). Se avete le amache portatevi anche della retina per fare da zanzariera. Qua in US vendono dei sacchi a pelo leggerissimi con zanzariera incorporata sopra la faccia! Fighissime. Se riesco vi mando un link. Non sottovalutate l’Hollin. Ci e’ morto un ragazzo (spappolato il cranio). E altri si sono feriti. L’Hollin pare sia quello su cui i livelli variano piu’ in fretta.

· ANZU: non l’abbiamo fatto. Lontano ma pare molto bello. 

· Poi ce n’e’ un altro che inizia con la P pare bellissimo; non difficile ma in un posto spettacolo. Non ricordo il nome! Jaime lo sa pero’.

--------------------------------------------

BAEZA

E’ a 3 ore da Tena. Noi abbiamo fatto ancora un fiume il giovedi’ mattina e poi abbiamo preso il bus delle 3,45 (sempre Flota Pelileo!) x Quito. Scendete a Baeza Colonial (dopo circa 1 km dalla citta’ nuova; la strada scende e quando risale c’e’ la fermata proprio di fronte alla stradina dove leggerete i cartelli 
del ristorante GINA e de LA CASA DI DON RODRIGO - rodrigobaeza@andinanet.net oppure rodrigobaeza1@yahoo.com – cel. 099-587 953). Potete dormire da Gina (puo’ essere molto rumoroso di notte...) oppure da Don Rodrigo. Molto simpatico lui. C’ha una cucina dove potete cucinare ma Gina e’ talmente buona ed economica che vi consiglio di fare colazione e cena li’! Noi abbiamo pagato 10$ a testa al giorno ma avevamo una stanza doppia col bagno. Dall’altro lato della starda pero’ ha delle camerate che probabilmente costano meno, ma sono solo per i gruppi. L’ho avvisato che sareste andati verso fine gennaio. Ti do la sua mail, contattatelo se vuoi. Ha una cagnetta molto bella Sara che epro’ salta smepre addosso!
RESTAURANT

-Da Gina la colazione costa tipo 1.50$ e la cena 5-6$ ed e’ davvero buona (uova fritta deliziose!)! La birra 1.20$ (mi pare). La trucha (trota) e il pollo sono il piatto forte. Il pollo fritto o impanato e’ piaciuto molto a tutti. Prendete il Jugo de Mora, SPETTACOLARE! Anche quello di mango! Anche il batifo (frappe’) e’ buono ma siccome e’ fatto con latte fresco di mucca appena munto, e’ grassissimo e un po’ pesante. La prima sera spesso ti offrono un giro di marguarita. Il padrone (e tutta la famiglia) sono abbasatnza inclini a fare festa e ubriacarsi!!!
-Kopal: una capnna di legno illuminata a candele. E’ delizioso. Musica stupenda. Hanno solo pizza e burritos. Davvero davvero ottimo. Pizza piccola e’ grossa come le nostre. Un po’ piu’ caro di Gina (tipo 1$!) e’ gestito da un olandese (un po’ strano). Ha anche delle cabanas. Potete chiedere quanto costano semmai. Sta proprio davanti alla fermata del bus, all’imbocco del sentiero ecologico (leggi sotto), al fondo della stradina di Rodrigo e Gina. Provare anche il rhum jamaicano che ha. A me e’ piaciuto da morire. Ricordatevi di avvisare nel pomeriggio se mangiate lì perché a volte non ha abbastanza pasta per la pizza per la sera se c’è tanta gente (almeno ve la tiene da parte!). Tel. 06-2320408 cel. 0881-42530 koosquellhorst@yahoo.com.
TAXI: il nostro era Pepe. Non c’ho il numero ma non e’ necessario; Rodrigo o da Gina ti organizzano loro il taxi senza problemi.

RIOS ECUADOR: affittano canoe o per altre info chiamate Soledad cell. 09 4205326 Tel: 593-2-2904-054 / 2546-240 24hrs mobile: 097-767-541.

LARRY: info@smallworldadventures.com – cell. 097920120 e’ il padrone di Small World Adventures una compagnia che porta i canoisti (americani) in giro per i fiumi dell’ecaudor per la modica cifra di 1500$ !!!! Pazzesco. Cmq lui e’ una persona molto carina. Vende la sua guida dei fiumi dell’ecuador (circa 20$ ma non so come sia, non l’ho vista sinceramente). Conosce tutti e tutto. Piuttosto disponibile. Ha canoe da affittare. E’ cmq una persona di riferimento per qualsiasi problema.

FIUMI: l’acqua e’ freschetta e il cielo spesso coperto. Ma comunque giacca d’acqua a maniche corte e due buone maglie a maniche lunghe bastano. Le sezioni sono piu’ corte ma piu’ imepgnative che a tena, direi. Quasi tutti i fiumi sono piu’ vicini alla strada (dunque relativamente meno pericolosi che a Tena). Panorama meno bello (sembra un po’ la svizzera!). Merita avere delle buone gomitiere. Sono tutti creek o qualche sezione del Quijos e’ di volume. Vi consiglierei di inziare dalla sezione Larry-bonbon, poi Cosanga, Oyacatchi, Casa  de Queso e Papallacta. Ma chiaramente fate voi! 
· QUIJO ci sono circa 7 sessioni ma si fanno in 4 generalmente (poi dipende da che tempi avete; ce n’e’ per tutti i gusti e tempi!):
1) CASA DE QUESO-QUIJOS 2: IV+; circa 2 ore. Si puo fare anche fino a QUIJOS 3; la parte QUIJOS 2-QUIJOS 3: e’ III-IV. La parte Casa de queso-Quijos 1: e’ VI++; Quijos 1-Quijos 2: e’ IV. Quijo 2-Quijo 3: e’ III-IV. Ci sono rapide un pochino sporche da guardare. Noi abbiamo scelto qualche chicken way su questo tratto e non abbiamo fatto la Casa de Queso (mea culpa...ero un po’ in para per il bagno!! leggi sotto).

2) QUIJOS 3-QUIJOS 5: (Chaco to Larry): la meno entusiasmante (comuqnue se state piu’ giorni di noi fatelo tutto!!!).

3) QUIJOS 5-QUIJOS 7: e’ noto come Larry – Bonbon e’ bellissima!! Un III-IV di volume ma davvero stupendo!! Ci si imbarca al ponte di  Small World Adventure. Ci vanno circa 4 ore. Verso la fine c’e’ una rapida con un grosso cuscino sulla destra e subito dopo il fiume gira un po’ versa destra. Occhio a un bucone enorme che tiene mezzo fiume. Molto profondo! Tenetevi tutto a destra dopo che avete passato il cuscino. In una sosta sul questo tratto... ho perso i miei occhiali da sole con cordino grigio ( Se li trovaste sarei felice!!! Li ho persi verso il fondo. Quasi alla fine (poco prima della passerella pedonale ce li avevo ancora). Si sbarca sulla destra dopo un ponte dopo una goletta motlo bella. Ci sono le mucche (magari i miei occhiali sono li’! chi sa!).

4) Bonbon-Salados: non l’abbiamo fatto. Sono 4 ore. Le ultime due di piatto le prime due pare molto belle di volume. Fatevi spiegare bene lo sbarco (di fronte a una stazione di benzina se non sbaglio) altrimenti... finite nella cascata di San Raphael (leggi sotto)!

· COSANGA E’ un lungo bellissimo IV. Circa 4 ore. Molto molto continuo e spesso ciceco (soliti roccioni bisogna scoutare per vedere la linea). Una rapida piu’ impegnativa e’ sotto un tupo verde (oleodotto). Sbarcate a destra per scoutarla. Nessun trasbordo obbligatorio. Non mi ricordo altri pericoli. Bellissimo. Ci si puo’ imbarcare in piu’ punti. Noi ci siamo imbarcati una ventina di minuti sopra l’imbarco classico, ma la parte piu’ bella era sotto. Cmq per scaldarsi va bene iniziare un po’ piu’ su. Verso la fine si immette nel Quijos e si sbarca al ponte di Larry.
· OYACACHI Il piu’ bello in assoluto! IV+ qualche rapida direi quasi V –, molto dipende anche dal livello. (Taxi costa 30$ e ci va un’oretta per raggiungere l’imbarco). Pare ci siano anaconde (Cristiano ne aveva vista una che occupava tutta la strada per arrivare all’imbarco 10 anni fa!!) ma non ne abbiamo viste ahime’. E’ in una valle un po’ remota ma ci sono spesso pastori e “finche” (fattorie) lungo il suo corso.
Ci vanno circa 4 ore a scenderlo ma noi siamo andati un po’ troppo in fretta secondo me. Meglio prendersela con piu’ calma!  Le prime 2 ore sono davvero, davvero continue. E’ piu’ aperto del Cosanga come vista ma piu’ continuo, pendente e acquoso.

Unico fume su cui abbiamo fatto 2 sicure e... in cui ho fatto.... UN BAGNONE!!! 

3 rapide che ti segnalo (ce n’e una anche abbastanza dura che si riconosce perche’ c’e’ un cavo d’acciaio sopra il fiume; non me la ricordo assolutamente ma potrebbe essare la prima rapida che ti descrivo qua sotto. Mi ricordo solo che quando vedete un cavo d’acciaio passare sopra il fiume, date un’occhiata alla rapida):
a) La prima dopo forse 30-45 minuti. C’e’ un grossissimo sassone  sulla destra. E’ nicchiato e c’e un grosso buco che lo precede. Si puo’ passare easy tutto all’estrema sinistra oppure dei ragazzi ci hanno detto che si puo’ buffare il buco al centro destra che pero’ e’ proprio a ridosso e in linea con sassone nicchiato. La seconda parte e’ tutta buona (sinistra-centro e destra), praticamente uno scalino e si passa dove volete (solo che dall’alto non si vede benissimo ma e’ tranquillo). 
b) Una rapida che non si vede bene e ci si ferma a destra per scoutarla. C’e’ un sasso in centro al fondo della rapida con bucone che lo precede. Linea e’ centro e poi tutto a destra con forza. Abbiamo fatto una sicura qui per via del buco. Eravamo in 4 tutti ok  solo io non l’ho sfilato bene ci sono finita mezza dentro. Pero’ sono uscita senza problemi con eschimo.

c) Verso la fine (circa dopo 3 ore) c’e’ una rapida con ingresso un po’ sporco. C’e’ una grossa roccia nera  e il fiume gira verso sinistra e non si vede bene. Sulla destra si scouta bene. Dopo la curva c’e’ questo passaggio ripido con roccia in mezzo. Ebbene io qua ho fatto bagnone. Sono finita in un buchetto a monte della rapida –prima della curva. Non mi ha tenuta affatto ma ho cominciato a scendere a faccia sotto e urtavo rocce da tutte le parti e ho avuto paura di farmi male alla faccia cosi’ ho stappato (((. Orgoglio molto ferito!!! Non ho scampato il 2007 asciutta! Che tigna. Comunque non credo voi avrete nessun problema. Colpa mia che sono stata un po’ troppo molle e rilassata all’ingresso.
Non particolarmente difficili ma te le segnalo cmq:

*Dopo questa rapida dopo forse 10/20 min. ce n’e’ un’altra con bucone al centro. Si pagaia con forza verso destra per schivare buco e si prende la grossa morta a destra o si prosegue a sinsitra filo di una rocciona contro cui spinge la corrente..

*Quasi verso la fine (poco prima che si immetta del Quijos), in prossimita’ un grosso ponte di legno o ferro (non mi ricordo se prima o dopo), c’e’ una rapida con un saltino. Non si vede bene la rapida; comunque saltino tutto a sinistra e’ buono e poi ci si puo’ fermare in una grossa morta a sinistra. Poi traghetto bello spinto verso il centro e ci si sposta tutto a destra (piu’ a destra possibile) perche’ centro e sinistra e’ sporca.

Quando il fiume si immette nel Quijos (praticamente al fondo della sezione Larry-Bonbon) siete quasi arrivati (un 20-30 min). Ridate un’occhiata per i miei occhiali gia’ che ci siete! Si sabrca allo stesso ponte, bonbon.
· PAPALLACTA non l’abbiamo fatto (non ce la sentivamo in due). I ragazzi della Piranha ce l’hanno dato di V continuo. Loro l’hanno fatto un paio di giorni e dicono che e’ piu’ difficile con livello basso perche’ sporco. Nicola (di Sabrina) me l’ha dato come IV-V (l’ha fatto l’anno scorso). Sicuramente il piu’ impegnativo insieme a Casa de Queso e Oyacatchi. Richiede mi pare un 3-4 ore.

· Mi pare ci sia anche l’OYACATCHI altissimo da fare ma pare ci vogliano 2 giorni. Non so dirti altro. Non ho incontrato nessuno che l’abbia fatto. Solo la sorella di un canoista che l’aveva fatto 10 anni fa. Occhio che le informazioni dei locals (Rodrigo, Gina, Pepe ecc.) non sono affidabilissime. Se ci sono altri canoisti chiedete a loro piuttosto.

Da fare a BAEZA:

-Sentiero ecologico: Al fondo della strada di Gina-Rodrigo c’e’ un sentiero econologico bellissimo! Andateci un pomeriggio. Merita! Ci sono uccelli stupendi e due cascate belle da vedere. Dopo la passerella sul ponte il sentiero e’ meno battuto e franoso ma merita lo stesso. Si arriva fino a Baeza nueva. Occhio alle formiche rosse. Quando arrivate in un piccolo pascolo con dei lama, usicte dal recinto e andate a cercare il CAPIBARA, il piu’ grande roditore sulla terra. Sembra un castoro...ma e’ grosso come un maialino! Sta in un recinto sulla sinistra scendendo di nuovo, poco lontano dai SUMOI (cinghiali). Quando uscite dal parchetto camminate verso destra e poi dopo un paio di traverse rigirate a sinistra e riconquistate la strada principale. Poco dopo essere usciti da Baeza nueva ci sono delle scale sulla sinistra x arrivare a Baeza Coloniale. Buffi i tornei di pallavolo vicino alla Chiesa! Ci va circa 1 oretta o due a seconda di quanto vi intrattenete. Il sentiero nella seconda parte e’ assai fangoso e occhio alle formiche rosse.
-Cascate di San Raphael: alte 200 metri sono al fondo del Quijos. Ci si arriva in bus. Ingresso costa tipo 10$. Se avete un giorno per risposarvi andateci. Pensate che un canoista coglione e’ morto perche’ si e’ buttato di sotto. Pare non sia riuscito a prendere l’ultima morta possibile e voleve percorrere tutto tutto il Quijos. Ci va una mezza  giornata. Noi non ce l’abbiamo fatta ad andare ma se avete tempo e volete riposarvi un giorno pare sia molto spettacolare.
-Terme di Papallacta: anche qua non ce l’abbiamo fatta ad andare ma sono molto belle. Calde e rilassanti. Papallacta e’ a 3000m ed e’ a crica 1 oretta-1 oretta e mezza da Baeza sulla via di Quito. Magari riuscite a fermarvi sulla via del ritorno! Da evitare nei week end che pare siano pienissime.

--------------------------------------------

ALTRA CANOA IN ECUADOR

Ci sono le onde da surfare sulla costa. Larry e’ quello che sa tutto ma non so se condividera’ questo segreto. E poi c’e’ il RIO UPANO molto piu’ a sud di Tena e Baeza. Ci vanno 4 giorni e l’appoggio (generalmente) della compagnia Yacu Amu (stesso padrone di Rios Ecuador in Tena; un inglese). Ci sono le anaconde. Non so molto ma a quanto ho capito il posto e’ spettacolare; il fiume abbastanza semplice. Complicata la logistica ma Yacu Amu puo’ lasciarvi i campi pronti lungo il fiume per campeggiare.

--------------------------------------------

Da fare in ECUADOR in generale

-VULCANI ce ne sono tanti da scalare! Cotopaxy oppure andare a Banos a scalre il cucuzzolo.

-OTAVALO piu’ grande mercatino dell’ecuador con tutti i prodotti andini; circa 2 ore a nord di Quito.
-QUITO: merita davvero visitare la citta’ vecchia, soprattutto di notte. Bellissima! Patrimonio dell’umanita’ (UNESCO). Noi abbiamo dormito l’ultima notte al ritorno all’ostal HUASI CONTINENTAL (4$ a testa senza bagno) prorpio nella citta’ vecchia. Pero’ non credo abbiano spazio per le canoe ahime’. Potreste chiedere. Visitare Plaza San Francisco, Plaza Grande e, la mia preferita, Plaza Santo Domingo. Circodanata da colline e vulcani. C’e’ un cucuzzolo con la satua dell’indipendenza da cui c’e’ vista grandiosa. NON ANDARCI A PIEDI anche se ci sono le scale al fondo della strada xxx, perche’ molto pericoloso per borseggiatori e rapine varie. Dicono meglio taxi. C’e’ anche teleferica in un altro punto.

Link utili 
http://www.ukriversguidebook.co.uk/ecuadorslime.htm (datato però)
http://www.kayakecuador.com/
http://www.riosecuador.com/
http://www.backpackers-planet.com/backpackers-hostels-Tena-0001317.html
http://www.smallworldadventures.com/
Direi che questo e’ proprio tutto!! Buonissimo divertimento!
Pa’
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